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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Na káve s NCPs #7 – Zoznámte sa s aktuálnymi príležitosťami EIT 

Termín realizácie:  24.10.2024, 13:00 – 14:00 

Miesto realizácie:  online prostredníctvom platformy Webex 

Cieľ aktivity:  prehĺbiť znalosti v danej problematike, nájsť prieniky spolupráce v rámci ďalšej 
práce  

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD.  

Prílohy:   fotodokumentácia 

Priebeh:   Išlo o ďalšie z pravidelného seriálu online podujatí pod hlavičkou „Na káve 
s NCPs“. Nakoľko jednou z úloh IZPI podľa SP SPP má byť aj rozvoj spolupráce s NCPs, snažíme sa 
týchto online podujatí, v prípade nekolidácie s inými pracovnými aktivitami, zúčastňovať. Nakoľko 
inovácie sú problematikou, ktorú chce AKIS ďalej rozvíjať, účasť na podujatí sa javila ako logický krok.  

Témami predmetného podujatia boli aktuálne príležitosti Európskeho inovačného a technologického 
inštitútu. Zúčastnení mali možnosť dozvedieť sa viac aj o EIT Health, EIT Urban Mobility, EIT Water 
a EIT HEI Initiative. Podujatím sprevádzal Peter Szuttor, (Národný kontaktný bod pre European 
Innovation Council (EIC), European Innovation Ecosystems a European Institute of Innovation and 
Technology (EIT) ).  

Európska rada pre inovácie (EIC) a Európsky inovačný a technologický inštitút (EIT) sú súčasťou 
3. piliera programu Horizont Európa. Európsky inovačný a technologický inštitút (EIT) sídli  v Budapešti 
a má rozpočet cca 3 mld. EUR na obdobie 2021 – 2027. Podporuje viac ako 50 inovačných hubov po 
celej Európe, vzdelávacie aktivity EIT, nové produkty a služby, podporu rizikového kapitálu.  

Aktuálne má EIT 9 súčastí (EIT Climate, EIT Digital, EIT InnoEnergy, EIT Health, EIT EIT Raw Materials, 
EIT Food, EIT Manufacturing, EIT Urban Mobility, EIT Culture and Creativity) a chystá sa spustenie 
desiateho EIT – EIT Water. Jednotlivé KICs vyhlasujú samostatne alebo v spolupráci rôzne výzvy na 
podávanie žiadostí, ktoré majú rovnaké podmienky oprávnenosti ako tie v rámci programu Horizont 
Európa. Pri určitom type výziev sa požaduje spolufinancovanie. Je potrebné čítať podmienky každej 
výzvy a v prípade otázok sa obrátiť na KONTAKT (kontakt vo výzve, NCP HE, RIS Hub). Tak, ako má 
Národná kancelária Horizontu rozdelené jednotlivé klastre a výzvy s nimi súvisiace, majú rozdelené aj 
jednotlivé KICs1/EITs. Napr. pod Natašu Hurtovú patrí EIT Food. Ako príklad úspešne podporenej 
slovenskej firmy z EIT/EIC bolo uvedené Sensoneo. Slovenské subjekty doteraz získali z EIT 
2,55 mil. EUR. V počte získaných prostriedkov sme na 21. mieste z krajín EÚ. 53 % získaných 
prostriedkov išlo na Slovensku vysokým školám.  

EIT súvisia tiež úzko s RIS – Regionálnymi Inovačnými Schémami. No a práve podpora krajín, ktoré 
v inovačných výsledkoch zaostávajú, teda aj Slovenska, by mala byť do ďalšieho obdobia prioritou 
a mala by byť vytvorená väčšia príležitosť pre Slovensko získať dodatočné prostriedky na podporu 
inovačného podnikania, výskumu a inovácií ako takých. Do budúcna je tiež cieľom viac rozvíjať EIT 
Culture and Creativity a EIT Water. Témou bude tiež posilnenie podnikateľských a inovačných kapacít 
vo VŠ vzdelávaní (prostredníctvom EIT HEI Initiative).  

Aké sú ciele EIT? EIT spája výskumníkov, univerzity, inovátorov, a podnikateľov z celej Európy s cieľom 
podpory premeny inovatívnych myšlienok na produkty, služby, pracovné miesta a celkový ekonomický 
rast. Medzi typické činnosti EIT patria činnosti  v oblasti podnikateľských inkubátorov a akcelerátorov 
(podpora pri zakladaní podnikov, uľahčenie prístupu na nové trhy, prepájanie na investorov), inovácie 

 
1 KIC – Knowledge and Innovation Communities/poznatkové a inovačné spoločenstvá 

https://eit.europa.eu/
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a výskum (prepájanie priemyslu, MSP a výskumníkov; spoločné riešenia globálnych výziev 
prostredníctvom inovačných projektov), vzdelávacie aktivity kombinujúce technické a podnikateľské 
zručnosti (tréningy, vzdelávacie moduly, letné školy; magisterské a PhD. programy s tzv. EIT label; 
spolupráca medzi EIT, ERC a KICs – napr. od roku 2023 The European Prize for Woman Innovators 
a iné).   

Na Slovensku sú zastúpené viaceré EIT. Najbližšie, čo do vzdialenosti, máme EIT Food Hub, ktorý 
zastrešuje SPU v Nitre spoločne s CVTI SR. Oblasť EIT Health a EIT Urban Mobility na Slovensku 
zastrešuje konzultačná spoločnosť Civitta. EIT Manufacturing je zastrešené prostredníctvom STU a EIT 
Raw Materials cez TUKE. EIT Culture & Creativity zastrešuje Creative Industry Košice.  

Následne predstavila Monika Brečková (CVTI SR) novú výzvu na budovanie inovačných kapacít 
vysokých škôl – EIT HEI Initiative a EIT Jumpstarter. EIT Jumpstarter je prierezovou aktivitiou 6 KIC-ov. 
Ide o medzinárodnú súťaž pre inovátorov, vedcov, študentov magisterského/PhD štúdia z oblasti 
zdravotníctva, nerastných surovín, energetiky, mestskej mobility, výrobných odvetví. Je možnosť získať 
8-mesačný predakcelaračný program spoločne s finančnou odmenou. Cieľom je pomôcť dostať nápad 
na trh. V tejto súvislosti sa tiež spomínalo podujatie „The Next decade of innovation for the future in 
Europe“, ktorého je možné zúčastniť sa buď osobne v Budapešti (28.11.2024) a nabrať tak nové 
kontakty z oblasti inovácií, alebo online.  

Ďalej v rámci tohto podujatia nasledovali 3 ďalšie prezentácie. Andrej Sňahničan (Civitta) hovoril bližšie 
o EIT Health. Vyjadril sa, že EIT sú zaujímavé najmä tým, že majú silný network a zaujímavých 
odborníkov. Spomenul aktivity Civitta v tomto EIT.  

Zuzana Kušíková (Civitta) sa vo svojej prezentácii venovala bližšie problematike EIT Urban Mobility 
a výzvam z EIT Urban Mobility.  

Podujatie uzatvoril Martin Mudrák, ktorý reprezentoval Mesto Košice a predstavil zapojenie mesta do 
projektu RAPTOR, v rámci ktorého mesto pracovalo na riešeniach v oblasti inteligentnej predikcie 
dopravy v reálnom čase (riadenie dopravy prostredníctvom AI).   

Záver aktivity:   Podujatie nám dalo dobrý prehľad o časti podpory inovačného prostredia 

v Európe prostredníctvom EITs. Aj keď zapojenie sa do EIT na začiatku vyžaduje finančnú investíciu, 

neskôr je možné čerpať výhody z členstva v EIT, napr. prostredníctvom vyhlasovaných interných výziev. 

Najbližšia takáto možnosť bude pri novom KIC Water. Po vzniknutí KIC-u je možné následne zapojiť sa 

do aktivít Regionálnej a inovačnej EIT (EIT RIS), kde sa 10-15% rozpočtu KIC-u sa venuje aktivitám 

v krajinách s nižším inovačným potenciálom. Je tu tiež možnosť stať sa EIT-RIS Hub-om, získať 

spolufinancovanie od EIT a vykonávať podporné aktivity pre lokálny ekosystém.  

Podľa zúčastnených je najväčšia výhoda EIT vo veľkom celoeurópskom networku, dobrom priestore na 

získanie skúseností a nových možností (aj pre start-upy) a v nízkej administratívnej záťaži pri výzvach.   

V prípade záujmu o podrobnejšie informácie sa video záznam z podujatia nachádza na linku: 

https://video.nti.sk/rec/?1088434Y79W58L492  

Vypracoval:  Ing. Mária Šášiková, PhD.   dňa: 30.10.2024 

Schválil:   Mgr. Vladimíra Gudábová   dňa: 4.11.2024 
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